

BÖJT NEGYEDIK VASÁRNAPJA (LAETARE)

HETI IGE

*Ha a földbe vetett búzaszem nem hal meg, egymaga marad;
de ha meghal, sokszoros termést hoz.
(Jn 12,24)*

INTROITUS ANTIFÓNA

*Örvendj Jeruzsálem! Jöjjetek, akik szeretitek, és szívből ujjongjatok!
Akik gyászoltok, leljétek vigaszra benne!
(Ézs 66,10)*

BEVEZETŐ IGE

*Arról ismertük meg a szeretetet, hogy Jézus az ő életét adta értünk.
(1Jn 3,16)*

A VASÁRNAP IGÉI (PERIKÓPA REND)

Óegyházi:	Jn 6,1-15	Gal 4,21-31 / Róm 5,1-11	Ézs 54,7-10
A sorozat:	Jn 6,30-40	1Kor 10,15-17	2Móz 16,11-15
B sorozat:	Jn 6,48-59	Róm 5,12-17	Ézs 58,6-12
C sorozat:	Lk 12,22-31	Róm 7,22-25a	Ézs 30,18-23
Zsoltár:			Zsolt 78,1-8.18-25
Textus:			1Kor 10,15-17

GRADUÁLÉNEK ÉS HETI ÉNEK

[EÉ 360](#) „Jézus, édes emlékezet...” / [EÉ 357](#) „Jézus, boldogságom...”
[EÉ 365](#) „Paradicsomnak te szép élőfája...”

A nap témája: *Az élet Kenyere*

Liturgikus szín: lila

„Ézsaiás 66,10-ből való ennek a vasárnapnak a neve, amely itt a nagyböjti idő derekán már ezzel is paradoxiként hat. Még fokozódik a napnak ez a jellege a kenyércsodáról szóló **evangéliummal (Jn 6,1-15)**, amely Krisztus Urunk csodálatos hatalmát és mentő szeretetét mutatja meg: Jézus Krisztus az élet kenyere, és az élet kenyere Krisztus áldozata! Hadd szólaljon meg ezen a vasárnapon minden templomunkban újra a Krisztus gyülekezetének igazi kenyérgondját eloszlító örömhír Krisztus szent testének és vérének áldott szentségéről (vö. 1Kor 10,17 is!)- **Az epistola (Gal 4,21-31)** az Ótestamentumból való szemléleti anyaggal figyelmezteti Krisztus gyülekezetét: a Fiúban fiákká lettünk, Isten gyermekeiként az ő asztalánál, az ő közösségében van a helyünk, törvényes örökös voltunkhoz méltóan éljünk!”¹

„Nagyböjt első három vasárnapjának áttekintése után a 4. vasárnap több meglepetéssel is szolgál. Először: nem zsoltárból, hanem Ézsaiás 66,10–11. verseiből származik az introitus (kezdőének) szövege: Laetare Jerusalem: et conventum facite omnes qui diligitis eam...

¹ JÁNOSSY Lajos: *Az egyházi év útmutatása*. Sopron 2008., 27. o.

„Örüljete Jeruzsálemmel és örüljete felette mind, akik őt szeretitek; vigadjatok vele örvendezéssel mindnyájan, akik gyászoltatok miatta!” Az ének középső része már a zsoltárok könyvéből, mégpedig a 122-ből idéz: „Örvendezek, mikor mondják nékem: Menjünk el az Úr házába!” A két igerész ismét egymásra utal, mintegy dramatikus párbeszédet jelenít meg az istentisztelet kezdetén. Másodszor: meglepetésként hatnak a böjt közepén az örüljete és örvendezek szavak – de nem a böjti vándorlás ért véget, csak a mennyei cél ragyog fel a fáradt zarándok előtt. Az előbb említett ézsaiási idézetten kívül a vasárnaphoz tartozó, elsőnek olvasott igeszakasz (Gal 4,21–31) is a „magasságos Jeruzsálem”-et említi, amely „mindnyájunknak anyja”. Igen, ez az anyaszentegyház – a mennyei Jeruzsálem földi képe – és én ennek egyik gyülekezetébe, az Úrnak házába indulhatok örömmel mindig, ha eljön az idő. (Így van-e? Ott van-e a helyem? Otthonom-e a mennyei Jeruzsálemnek ez a kis földi szelete?) A vasárnap evangéliuma (Jn 6,1–15) Jézus Krisztusról szól, aki – a csodálatos kenyérszaporítás üzenete szerint – betölti az övéinek testi és lelki szükségét. Ő az élet kenyere, akinek – hogy valóban életet adhasson az övéinek – előbb búzamagként meg kellett halnia. (Jn 12,24)”²

BEVEZETŐ ZSOLTÁR (INTROITUS)

Örvendj, Jeruzsálem! Jöjjetek, akik szeretitek, és szívből ujjongjatok!
Akik gyászoltatok, leljetek vigaszra benne! *Ézs 66,10*

Sóvárog, sőt eped az én lelkem az Úr házáért,
testem és lelkem ujjongva fordul az élő Isten felé.

Boldog, akinek te vagy ereje,
akit szíve a házába vivő útra vezérel!

A Siralom völgye források völgye lesz,
amikor a Sion felé átvonulnak rajta.

Örvendezek, amikor ezt hallom:
az Úr házába megyünk! *Zsolt 84,3.6.7; 122,1*

Kis glória vagy énekvers ([EÉ 3](#); [GyLK 620](#))

Örvendj, Jeruzsálem! Jöjjetek, akik szeretitek, és szívből ujjongjatok!
Akik gyászoltatok, leljetek vigaszra benne! *Ézs 66,10*

Vagy:

[GyLK 683](#) szerint.

KYRIE BŰNVALLÁSSAL / KRISZTUS IMÁDÁSA (KYRIE)

Megvallom és bánom, irgalmas Isten, hogy jobban ragaszkodtam múlandó javakhoz, mint az örök élet beszédéhez. Ne vond meg tőlem irgalmadat, hanem növeld hitemet, az Úr Jézus Krisztusért. Ámen.

Vagy:

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki kereszted által örömet hoztál a világba Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: **Uram, irgalmazz!**

² http://egyhazzene.reformatus.hu/enekek/v/enekrend_II_nagybojt/ (Megtekintés: 2023. március 15.)

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki betöltöd az Istent keresők vágyát, Krisztus, kegyelmezz!

Gyülekezet: **Krisztus, kegyelmezz!**

Lelkés: Úr Jézus Krisztus, aki örök életet ajándékozol a halál rabjainak, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: **Uram, irgalmazz!**

Kyrie énekvers ([EÉ 1](#); [GyLK 618](#))

A NAP IMÁDSÁGA (KOLLEKTA)

Lelkés: Imádkozzunk! Mindenható, örök Isten! Vétkeink ellenünk tanúskodnak, mégis hozzád fordulunk! Ne feledkezz meg kegyelmedről, és ne hagyj minket vigasztalás nélkül! Erősítsd szívünket igédvel, hogy ne a földiekért aggódjunk, hanem beteljünk országod javaival, az Úr Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Vagy:

Lelkés: Istenünk, félelmeinkben te vagy életünk támasza. Kétségeink között te vagy a bizodalomunk. Szomorúságunkban közel vagy hozzánk. Tölts be minket örömmel, amely Jézus Krisztusban, a mi testvérünkben rejlik! Övé a dicsőség most és mindörökké.

Gyülekezet: **Ámen.**

TEXTUSKOLLEKTÁK

Istenünk, mennyei atyánk, aki jól tudod, mire van szükségünk, és megadod a mindennapi kenyeret azoknak is, akik nem kérik tőled: tégy szabaddá az életünkért való aggódástól, hogy mindennél inkább keressük a te országodat, és hittel ragaszkodjunk Jézus Krisztushoz, akit nekünk is az élet kenyereül adtál. Ámen.

Mindenható Isten, aki hatalmat adtál szent Fiadnak, hogy örök életet adjon azoknak, akik hisznek benne: ajándékozz meg minket is élő hittel, vezess a mi Urunk Jézus Krisztushoz, hogy az ő igéje, mint az élet kenyere, táplálja és erősítse gyenge hitünket. Ámen.

Áldunk téged, mennyei atyánk, hogy nemcsak lelkünket táplálsz az élet kenyérével, hanem testünkről is gondot viselsz. tégy minket igaz gyermekeiddé, hogy hálával élvezzük a földi javakat, örömmel fogadjuk szent igédet, és tieid legyünk testestől-lelkestől, az Úr Jézus Krisztus által. Ámen.

Áldunk téged, Úr Jézus Krisztus, hogy megérted a világ vágyódását az igazi, boldog életre, és ezért életnek kenyereül adod nekünk önmagadat. A mindennapi kenyérrel is emlékeztess arra, hogy szükségünk van tereád, és általad van életünk most és örökké. Ámen.

ÁLTALÁNOS KÖNYÖRGŐ IMÁDSÁG (ORATIO OECUMENICA)

Lelkés: Úr Jézus Krisztus! Te a kereszt útján is örömmel töltötted be Atyád akaratát. Add, hogy neki tetsző dolgokért könyörögjünk!

Lektor: Könyörgünk egyházunkért és az egész kereszténységért. Tanúidat ruházd fel erőddel mindenütt a világon, hogy a kereszt evangéliuma minden népet megörvendeztessen, és az üdvösség örököségé tegyen! Kérünk téged,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk gyülekezetünkért. Növekedjünk az egységet! Add, hogy a lelki ajándékok különbözősége sem vetélkedést, sem viszálykodást ne okozzon! Taníts egymást szeretetben hordozni! Add, hogy a téged keresők valódi lelki otthont találjanak közösségünkben! Kérünk téged,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Könyörgünk betegeinkért és orvosaikért, ápolóikért, illetve a szenvedőkért aggódó hozzátartozókért. Szentlelked tegye teljessé szívükben a bizonyosságot, hogy a téged szeretőknél minden javukra válik! Kérünk téged,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lelkész: Mennyei Atyánk! Légy velünk életünk minden napján, végső óráinkon pedig segíts mennyei országodba az Úr Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Gyülekezet: Ámen.

TOVÁBBI AJÁNLOTT ÉNEKEK ÉS LITURGIKUS SEGÉDANYAGOK

További ajánlott énekek:

[EÉ 460](#) "Tisztíts meg szíved, Jeruzsálem népe..."

[GyLK 684](#) "Az Úr énnékem őriző pásztorom..."

[GyLK 756](#) "Örülök az én szívembe..."

[GyLK 757](#) "Örül mi szívünk..."

Egyházzenei segédanyag

<https://kantorkepzo.lutheran.hu/21segedanyag/270bojt4>

Kirchenjahr evangelisch

<https://www.kirchenjahr-evangelisch.de/article.php#1100>

das Kirchenjahr

<https://www.daskirchenjahr.de/tag.php?name=laetare&zeit=Fasten>

Evangelische Liturgie – Texte zu Gottesdiensten im Kirchenjahr

<https://www.evangelische-liturgie.de/>

Liturgischer Wegweiser – Gebete und Lieder

<https://www.liturgischer-wegweiser.de/gebete-und-lieder/passionszeit/laetare/>

VELKD – Wochengebet

<https://www.velkd.de/gottesdienst/wochengebet.php>